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Καμμένου 

  

Απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή και υπευθυνότητα ως προς την αναπαραγωγή 

δημοσιευμάτων τύπου και, ειδικότερα, αυτών που περιλαμβάνουν ανακρίβειες και λανθασμένα 

στοιχεία. Προς αποκατάσταση της αλήθειας και για την σωστή ενημέρωση του Κοινοβουλίου, 

διευκρινίζονται τα ακόλουθα: 

 Εντός FIR (Flight Information Region – Περιοχές Πληροφοριών Πτήσεων) τα κράτη ασκούν 

αρμοδιότητες παροχής υπηρεσιών αεροναυτιλίας που δεν έχουν καμία σχέση με κυριαρχία ή 

κυριαρχικά δικαιώματα, δηλαδή δεν αφορούν ούτε επηρεάζουν θέματα ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας. 

 Όλα τα έγγραφα του ICAO, συμπεριλαμβανομένων των πρακτικών των Διεθνών 

Συνδιασκέψεων Αεροναυτιλίας,  που κατοχυρώνουν τις ελληνικές αρμοδιότητες εντός του FIR 

Αθηνών, είναι εις γνώσιν των ελληνικών αρμοδίων υπηρεσιών (Υπουργείο Μεταφορών – 

Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας).  

 Ο χάρτης που επισυνάπτεται στην παρούσα ερώτηση δεν ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα αναφορικά με την απεικόνιση του FIR Αθηνών είτε βάσει της απόφασης ICAO 

του 1950 είτε της απόφασης του 1958. 
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 Το σημείο προσδιορισμού του FIR Αθηνών, νοτιανατολικά του Καστελλορίζου, ουδέποτε 

έχει αμφισβητηθεί από την Τουρκία.  

 Σύμφωνα με στοιχεία που μας περιέρχονται από την ΥΠΑ, οι επίμαχες NOTAMs της ΥΠΑ 

αναφέρονται στην περιοχή μεταξύ Ρόδου και Καστελλορίζου, στην οποία τα όρια FIR Ελλάδος και 

Τουρκίας δεν επηρεάστηκαν από την απόφαση ICAO του 1958. 

 Όσον αφορά, ειδικότερα, στην Κύπρο, τονίζεται πως οι ισχυρισμοί της τουρκικής πλευράς 

σε σχέση με την Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της Κύπρου είναι αβάσιμοι. Ο καθορισμός των 

ορίων της υφαλοκρηπίδας, όπως και της ΑΟΖ, βασίζεται στο Δίκαιο της Θάλασσας και στο Διεθνές 

Εθιμικό Δίκαιο, τα οποία αναγνωρίζονται από το σύνολο της Διεθνούς Κοινότητας, καθώς και από 

το Ευρωπαϊκό Δίκαιο.  

 Περαιτέρω, οι ΗΠΑ μέσω δήλωσης του State Department (5.5.2019) εκφράζουν τη βαθιά 

ανησυχία τους για την έναρξη γεωτρήσεων σε περιοχή της ΑΟΖ της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

καλούν δε τις τουρκικές Αρχές να σταματήσουν αυτές τις δραστηριότητες. 

 Επισημαίνεται ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και το σύνολο σχεδόν της Διεθνούς 

Κοινότητας, προέβη σε δηλώσεις με τις οποίες εκφράζεται έντονη ανησυχία για την πρόσφατη 

τουρκική ενέργεια κλιμάκωσης των προκλήσεων της γείτονος στη κυπριακή ΑΟΖ, ενώ 

επαναβεβαιώνεται η ανάγκη σεβασμού στα κυριαρχικά δικαιώματα της Κυπριακής Δημοκρατίας 

για έρευνες και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων στην Αποκλειστική Οικονομική της Ζώνη, προς 

όφελος του συνόλου των πολιτών της, αλλά και της ΕΕ συνολικά. Δεν πρέπει να λησμονείται ότι η 

Ανατολική Μεσόγειος αποτελεί κομβικό στοιχείο της Ενεργειακής Πολιτικής της ΕΕ για 

διαφοροποίηση των πηγών και των οδεύσεων Ενέργειας. 
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